OE1 - Baowa Madnpotika
Yroyyeia TPOTUGLOKNG AOYIKIG

Aoyikég mpaéers and , or, not
INa omolecdonmote Tiuéc alibeiag S, t oto ohvoro {true, false} , ol yvootéc npaerc
sandt, sort, nots
divouv amoteléopata oto ovvoro {true, false} .
[Na 11 aAyefpikég MOPACTAGEIS TOV YPNGILOTOLOVV TIG TAPATAV® TPAEELS, 1GYVOVV Ol YVMOTES TAVTOTNTEG
g AAyefipog Boole .
Hopaderypa 1

INo omoteodnmote TIpéG adnbetog S, t, I 1oybovv Ta TAPUKATO:

not (sandt) = (nots) or (not t) not (s ort)=(nots)and (nott)
ror(sandt)=(rors)and (rort) rand (sort) =(rands) or (randt)
ror(randt)=rand (rort)=r KAT.

Aoyixég Ilpaleig implies , iff

Opilovpe pa mpaén implies peta&d tpmv aindeog og e&ne:
simpliest= (nots)or (sandt).

Opilovue eniong wid npd&n iff : s iff t = (s implies t) and (t implies s) .

IHopatnpnon 1

"o omotesdnmote Tpég aAnbetog S, t, 1oydovVY To TOPOKATM:
false implies t = true
s implies true = true
simpliest = (nots) ort not (s impliest) = sand (not t)

(sifft) =true, av ko uébvo v S=t.
2nueioon Tavtotteg 6nmg ot Tapandve pmopovv va exainbevtovv (i) kataokevalovrag mivakeg
Tipnov oindeiag, eite (i) ypnolpomoidvtog T1g TantdTNTEG TG AAYyeBpag Boole.
Ilpotacers kot Tiués alnbeiag tovg

Ye pio ONAwon ¢ mov glvar mpotaon, NN EXEL GUYKEKPLLEVO LLOVOTHUOVTO VORua., ovTioTowyileTotl Tavta
6 povaowxn tyun odnbetas e ¢ , TA( @) , étol doTe:
TA( ) =true, étavioyoein ¢, TA( @) =false, 6tav dev oydetn ¢ .



IMopatipnon 2

ZOUQOVA [LE TO TOPATAVE, TA(" e xary ") =TA(oe)and TA(vy) .
TA(" @ eitey ") =TA(o@ ) or TA(vy).
TA(M" oyt ")=not TA(¢@) .

2overaywyi Mié oniwon " av ¢ tote v " Bempeiton 6TL 1oYDEL, OTAV:
elten @ dev 1oyVel, gite wloydovv oL @ Kot .
Apgiopoun Loveraywyn Mg dnAwon " ¢ av kol povo av " Bempeital 6t 1oyvEL, OTAV:

wyovovv ol "av @10t Y " Kar "ov y101E O " .

IHapoatnpnon 3

ZOpQOVO e TOVG 0PLopovS TV Aoyikov tpaéewmv implies , iff , Exovue:

TA(" ov ¢ tote y") = (NotTA(¢)) or (TA(¢)and TA(vy))
TA( ) implies TA( vy ) .

(TA( o) implies TA(y)) and (TA(y ) implies TA(¢))
TA(o@) iff TA(y).

TA(" ¢ av kot poévo av y ")

Amo6 v Aoknon 3,
TA(" @ avkorpovoav ¢y ") = (TA( o) implies TA(y)) and ((not TA( ¢ )) implies (not TA(vy)))

TA(" ¢ avxarpoévoav y ") = (TA(e)and TA(y)) or ((not TA(¢)) and (not TA(vy))) .

IHporaciaxés poppés kar Aoyikn icodvvauia

Ovopdalovue mpotaaioxn popen, pia SNAmN otV onoio Hropovv va epeavilovion Tapdustpor @ , Y KA.
Otav ot TapAUETPOL TNG TPOTACIOKNG HOPPNS avTIKOTOoTo00V e (0TO1EGONTOTE) TPOTACELS, TPOKVTTEL
pia mpdTaom.

To vonpa pidc mpotacilokng popeng tpoodtopileton KaBe @opd omd T TPOTAGEIS MOV AVTIKAOIGTOOV TIg
TOPOUETPOVG TG,

H tyn aAnbeiog s mpotaciokng popeng, mpocdtopiletar amd Tig t1ués ainbeiog TV TPOoTacE®Y TOV
avTiKaO1oTovV KABE POPE TIC TAPAUETPOVS TG

Avo potaciakéc popeés, (e, v, ...) kot P(o, v, ...) , Aéyovtar loyixa icoddvaueg dtav:

Y10 OTTOIECONTOTE TIUEG aANOe0g TV (TpoTdoemy mov avtikabictaviot oTic 06celg TOV) @ , Y KAT,

TA(II(e, v, ...)) = TA(P(o, v, ...)) .

Mia mtpotaciaxn popen (e, v, ...) Aéyetar éykvpny OTAV: Y10 OTOECONTOTE TIUEG AANOE0G TOV @ , ¥ KAT,
TA(TI(e, v, ...)) = true.



Hopdderypo 2

Q) O1 TPOTOCLOKEG LOPPES "o kot y" o, "y ko 9", "o "o eitey :

etvat avé 000 AoyiKd 1600VVaLLES.

(i)  Ovmpotaciokéc popPég @ "ocite "ope" " (b) "av "oy "opre"" 101 Q"
() "wykoe" elte " "opuy" ko " gite "ykor "ope" " egite " "oy "wor "opoe" ",
etvan €ykvpec.

Hopatpnon 4

H mpotacioxm popen " ¢ av kot poévo ov y " givar Aoyikd 16odvvaun pe v
"av @ 10te V" Ko "av y1OTE Q" .

2vvnbiouéves Aoyikég icodvvauieg

Ol TpoTOGLOKES LOPPES "¢ ovvemdyetor ", "o uovooav y", "yoavo",

BewpovvTar LoyKd 160d0VaES e TV "oav ¢ toTE Y ".

H npotaciaxn popen " ¢ av kair uoévo av y " Beopeitoar Aoyikd icodbvoun pemv "o oavv y ",

[LINT] nn

KoL LE TV o av y" kar "o povoav y"".

H mpotacioxn popen "av y 1ote @ " dev givarl Aoyikd 16030V LE TNV TPOTAGLOKT LOPPY

"av ¢ tote y " (n mpddTN ovopdleton avtiotpogn g devtepng  -- PA. Aoknon 2).

H npotacioxn popen "av ¢ tote y " elvar Aoykd icodvvaun pe v " av oyt v, tote oL ¢ "

(n devTEPN OVopaletal avaotpopn TG TPOTNG -- PA. Aoknon 3).

Ilpotaciokés cvvapTyoels

Ovoudlovue Tpotagiaxy coviptnon po OMAwon oty omoia epgavifovron petafAnTéc.

Otav ot petafAntég g mPOoTacloKng cuvdptmong avtikatactabobv pe omoicoonmote TPéG (amd Eva
KoTdAAN Ao Tedio opiopov U), mpokvmtel pia tpdtac.

To vonpo pidg TpoTaclakng cuVAPTNONG — ETOUEVMOS Kot 1) TN aAnBetog g — mpoacodlopiletor kdbe popd

oo TIG TIWEG TTOV arodidOVTaL OTIG LETOPANTES TNG.

Eyxvpornra Mia mpotaciakn cuvaptnom AEyeton Eykopn oo medio opiopod U, dtav:
LE TNV OVTIKOTAGTAOT TV UETAPANTAOV e omoieadnmote TYHEG TOV avijkovy 6to U, Tpokimtel o mpdtacn

pe tun aAndewog true .

ARLDGEIS pe peTafintés

Mié onAwon ¢ 6mov gppavilovior petaPAntéc, Bempeitar Ot 1yder yio Eva dedouévo medio opiouod U |

OTOV: 1M TPOTOGIOKY) GLVAPTNGON ¢ , €lval Eykvupn oto U.



A6 to Tapomdve, pio SNAoon ¢ Bempeiton 0Tt 1ayder yio 0 medio opiopod U , OTav:
LE TNV OVTIKATACTOCT TOV UETAPANTOV TG ¢ UE 0moiedonmote TIUEG oV avijkovy oto U,

TPOKVTTEL (oL TPOTOOT e TN aAnOelag true .

IHapoatnpnon S

Zouepwvo. pe Tov optopd e Aoyikng tpdéng implies :
(@) waoMloon "av @ tote Y " 6TV eppavilovtotl HeTaPANTEG 1oyvEL 6T0 TEdio opiopod U, avv:

Y10, OTTO1EGONTOTE TIUEG TOV UETAPANTOV TTOL avijkovy 6to0 U , TA( ¢ ) implies TA(y ) = true,
(b) wa dnAmon " av @ tote Y " dHmov gupavifovtan petafintéc dev woyvet oto U, avv:

vrapyovv oto U (kotdAAniec) tiuég tov petapintov, étot wote  TA( ¢ ) implies TA(y ) = false .

Ot Tég aTég divouy éva avaimapadeyuo Yo, TV ONA®O.

Hapdderypo 3
() a. ‘Eotw 6t X, Y &ivol aképatot.
H mpotaciaxt cvuvdptnon " av X2 < y2 tote X<y ", dgv glval £€ykupn 6TovG axképatovs: eEgtdlovtag Ta
Suvortd amoteréopato e ovvapmong (X, Y) = TA(" X2 < y*") implies TA(" x<y ") , BAémovpe 611
n(2, —3) = (true implies false) = false .

"

Enopévmg, n ovveraymyn av X2 < y2 tote X<y " JeV 1oYVEL Y10 TOLG OKEPALOVG: VTAPYEL TO

avVTITapPAdEyo. Xo = 2, Yo = —3 , Y10 T0 0m0i0 £x0VpE X’ < Yoo , 0AMG Xo > VYo .

b. ‘Eotw 6T X, Y &ivon Oetikol axépatot.
H mpotacioxn cuvapmon " av X2 < y? 1618 X<y ", givau €yKopn oTovg BeTIKoVg aKEépatovg: PAEToLLE OTL,
Y10, 0701006 TOTE BETUCOVC OKEPOIOVE X , Y, £ite Ba éxovpe  TA(" X2 < y?") = false , 1§ Oa &yovpe

TA(" X*<y?") =true kau TA(" X<y ") =true -- dpa, wn(X,y) =true.

Enopévmg, n ovvernayoyn " av X2<y2 10t X<Y " 1oYVEL Y10 TOVG BETIKOVG OKEPALOVS:  OEV VTAPYEL

QVTITOPASELY LOL.

(i) a. ‘Eotm 611 X, Y elvan mpoyuatikol.

H mpotacioxn cvvéptnon " av X< 0 tote X°<y", elvau EYKDPN OTOLG TPAYHOTIKOVG: eEeTAlovTag Ta
Suvatd amoteléopata e ouvapmone  p(X, y) = TA(" x2< 0") implies TA(" x*<y ") , PAémovpe Ott:

Y10, OTOLOVGINTOTE TPOYLOTIKOUS X , Y, O éyoope TA(" x> < 0") = false  --  Gpa  p(x, y) = true
(napathpnon: Nty TA(" X*<y ™) pmopsi va eivan eite true eite false ) .

Enopévoc, n ovverayoyn " av X2 < 0 tote X° < y " ioyder Yo Toug TpoypaTikovs:  dgv vmdpyet

OVTITAPAOELY LA



b. ‘Eotw 6t X, Y sivon uryadikol.

H npotaciakh cuvaptnon " av X2< 0 1tote X°<y ", Sev eivar éykvpn otovg pyadicodc: BAémovpe 6Tt
p(i, =3) = (true implies false) = false .

Enopévog, n ovvemoyoyn " av X2 < 0 1ot X° < y " dev 1oybel Yoo TOVG UIYOOIKOVG:  VTAPYEL TO

avTmapadetypa Xo =1, Yo = -3, yia 10 0moio £xovpe Xo° <0, 0AAd Xo© = Yo .

@) a ‘Eotm 611 X, Y elvar aképaiot.

H mpotaciok cuvaptnon "av X-y =1 101 y—X =1", dev elvar £yxvpn otovg aképatovg: e&etdlovtag

T0 Svvatd amotedéopoto g ovvaptmone  o(X, y) = TA(" x=y =1 ") implies TA(" y—x =1 "), BAémovpue

6t o(1, 0) = (true implies false) = false .

"

Enopévmg, n ocvveraymyn " av X-y =1 101e y-X = 1" Jev 1oy0el Yo TOVG aKEPAIOVS: VLIAPYEL TO

avtmapadelypa Xo =1, Yo =0, yia 10 omoio éyovpe Xo—Yo =1, aAld Yo—Xo= 1.
b. ‘Eoto 611 X, Y &ivaun ototygeio tov cuvorov U ={0, 2} .
H mpotaciaxn covapmmon "av X-y =1 16t y-X=1", givou £yxvpn oto medio opiopov U: BAémovpe o11,
ywo. omotadnmote X , Y oto U, Oa éyovpe  TA(" x-y =1") =false -- dpa, o(X,y) =true
(ave&aptnta amd v TA("y—-x=1")).

"

Emopévac, n ovverayoyn " av X-y =1 tote y-X =1" 1oyvet yuo o ovvoro U = {0, 2}: dev vmapyel

QVTITOPASELY LOL.

Yyetikn Pifphoypagia

Bovpoc — Awakprtd Madnuotucd ko Madnuotwky Aoywn A

1.1 TIpotdoeig kou [Tocodeikteg -- péypt ko to Mapaderypo 1.16 (oeA. 28).

Rosen - Discrete Mathematics:

1.1 Propositional Logic
1.3 Propositional Equivalences



AXKHXEIX

0. EmoAn0evote 0Tt 01 mopoakdt® 16OTNTES IGYVOVV, Y10 OTOlEGONTTOTE TIEG aAnOetag S, t:
sor(sandt)y=sand(sort)=s
(sandt)and (sort) =(sandt) (sandt)or(sort)=(sort).
(s and t) or (not s) or (not t) = true .

B EmoaAnbedote 0T 01 TOPOKAT® TPOTACIOKES LOPPES, Elvar (avd dV0) AOYIKA 1GOOVVOLES:

nn n nn " n

"o elte" @ kol y "o ko " eitey [0)

EnaAnBgvote 611 n mpotaciokn popen "o ko y" gite "opo" elte "oxry"

elvan &yxopn.
o o kdOe pio amod Tic Tapokdatm 166TnTEG, Ppeite TEG aABelag Tov vo TNy dtoyeddovv:
simpliest=sand t simplies t =t implies s simpliest=siff t sifft=sandt.
B EnaAnfedote 0T, 0VALESH GTIC TOPAKATM TPOTAGLOKEG LOPPES, OEV VILAPYOVY SVO SLUPOPETIKEG
7OV Va. elval AOYIKE 160dVVAUES:

"ov e tote ¢ " "o xory " "ovytotE Q" "¢ av kot poévo av y " .

o EmaAnfevote 611 01 mopakdtom 160TNTEG 1GYVOVV, Y10 OTOEGONTOTE TIUEG oAnOelag S, t:
simplies t = (not t) implies (not s)
s iff t = (s implies t) and ( (not s) implies (not t) )

sifft=(sandt)or ((nots)and (nott)).

B EmainBevote 6T mpotaciokn poper] " av @ tote W " givor Aoyucd 1codvvoun pe v
"ov oyl y,totE 0L O .

v EmoAnbBevote 611 1 potaciokn popen " @ ov kot pdévo av v "' givor AoyiKA 160d0Vaun LE TV

nn n nn

av @ tote Yy " wor "oav oyt ¢, tote Oy v .

o Bpeite puo akyeBpixn mopdotoon (s, t) , mov va ypnoyomosi povo tig mpaselg iff, and,
Kot Yo v omoia va toyvel  f(s, t) =simpliest, yw omolesdnmote TinéG odnbetag S, t .

B Bpeite wa adyePfpikn mapdotacn ¢(s, t) , mov va ypnoyomosi povo tig Aoyikég npaeg iff, or,

Ko yio TV omoio va oyvel  g(s, t) =simpliest, vy orolesdnmote Tiuég aAnbetag S, t .
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o Bpeite po akyefpixn mopdotaon XOr(s, t) , mov va ypnononosi Hovo Tig AoyIKEG TPaEels
or, and, not, kot yw TV omoio va 1oyvEL: Xor(s, t) = true ov kot povoav S#t,

Y10 OTTOLECONTOTE TIUEG aAnOeog S, .
B EmaAnbevote 011, Y100 omoleconmote THEC aAnOetag S, t, I,

xor(s, s) = false xor(s, t) = xor(t, s) xor('s, xor(t, r) ) = xor( xor(s, t) , r) .

0. Bpeite y1o mo100¢ aképatovg X , ioyvel n ocvvenaymyq "oav X<1 toéte Xx<0".

B Bpeite yio mo100¢ Betikovg aképatovg X , 1oyvel | cvvemaywyn "oav X<0 tote X <-1".

o Bpeite 1o mo100g mpoypotikods X, 1oy0EL 1] AUEIOPOUT CUVETOYMYT|
"x2 <0 av kot puévo av X2 <-1",
B Bpeite yio mo1ohg mpaypaticods X , 1oyvEL 1 AUpidopoun cuveraymyn

"x* <0 av Kot povo av X<-1".

a Bpeite 1o mowovg axépatovg X, Y, woyxdel n cvvemayoyn " av X2 < y2 TOTE X<y ".

B Bpeite yia mo100¢ pryadikong X , Y , 1ydst 1 ovvenayoyn "av X2 <0 tote X2<y".

[No kéBe pia amd T Tapakdtw INAdcels, Bpeite av woydel ota e&Ng media opLopoD:
Ulz{}, U2:{1}, U3:{1,2}.

a "X#X"
B "ov X<y t6te Y<X"
v "av "X#FYkmz£Yy" t6te X=2".

Emainbgbote 0t1: k6Oe dnAmon émov eppovifovton petafintés, 1oyvet oto nedio opiopod U={}.



ATOVTNGELS EMAEYRUEVOV UCKGEOV

2 o lNa kaBe pia atrd TI¢ TTapak&Tw 100TNTEG, BpEiTe TIWEG aAnBeIag TTou va TRV diayweldouv:

simpliest=sandt s implies t = timplies s simpliest=siff t sifft=sandt.
Katackevalovpe éva mivako mov Kataypaeet, yio OAEG TIG OLVOTESG TIUEG aAn0etlag Twv petofintov S, t,
TIc TIHéG aAnBetog Kabe Ldg amd Tig TapacTacelg Tov epgavifovat.

I'a cvvtopia, ypapovpe T avtiywo true kon F ovti yia false .

S t simpliest  sandt timplies s sifft
T T T T T T
T F F F T F
F T T F F F
F F T F T T
Amd tov mivaka PAETOLUE OTL: simpliest # sandt otav s=F t=T
simpliest = timpliess otav s=F t=T
simpliest = sifft otav s=F t=T
sifft # sandt otav s=F t=F

B EmraAnBeuoTe 0TI, QvAUECO OTIG TTAPOKATW TTPOTOCIOKEG HOPPES, OEV UTTAPXOUV U0 SIOPOPETIKES

TTOU Va gival AoyIkd I000UVANEG:

"ov o totey " "o xory" "ovytote Q" "¢ av kot povo av y " .

Yvykpivovpe TIc Suvatéc TIES aAnbetog TV "ov e totey " "o Koy " yvopilovpe, 0Tt
TA(" av @ tote y") = TA(¢) implies TA(y)
TA(" exary ") = TA(p)and TA(vy).

Am6 tov Tapandve mivakao, PAETovE 0Tt

TA( ¢ ) implies TA(y ) # TA(¢)and TA(y ) 6tav  TA(o) = false.

Epyaldpacte avdroya yia OAEG TIG VTOAOITES TEPITTMOGELS.



3 o EmaAnBeluoTe 611 o1 TTapakdTw 100TNTEG I0XUOUYV, YIO OTTOIECOATTOTE TINEG aAnBeIag s, t:

simplies t = (nott) implies (not s) (@)
s iff t = (s implies t) and ( (not s) implies (not t) ) (2
sifft=(sandt) or ((nots)and (nott)). (€))

Mmnopovpe vo KOTOOKEVACOVUE €va TvVaKO TOL VO KATOYPAQEL TG TWEG aAnbelog kdbe wag amd Tig

TOPUCTACELS TOL EUPOVILOVTAL KOl VO TIC CLYKPIVOLUE -- 1) EVOAAOKTIK(, WTOPOVLE VO, YPT|CLLOTO|COVLE
TIC NG TOPATNPNOELS:

Av tavticovpe v T oAn0elog true pe mv aptfunuiky tunp 1, ko v Tun aAnbewag false pe 1o 0,
&yovpe 0Tt (optOpnTIKd) (nott) =1-t

Kol €miong 0Tt (simpliest)=1 av s<t, sifft)y=1  av s=t

(simpliest)=0 av s>t (sifft)=0 av s#t.
EAéyyovpe Ot 1oydel apBuntikd n woémra (1) :

((nott) implies (nots))=1 avv (nott)<(nots), avv 1-t<1-s,dmiodn S<t.

Emopévmg,  ((nott) implies (nots)) = simpliest.

EXéyyovpe 01t 1oyvel apBuntikd 1 wwotnto (2) . To de€16 okérog €xet Tun 1 6tav (S impliest) =1 xon
((nots) implies (nott) ) =1, donhadn 6tav S<t ko t<s.To apiotepd okérog Exet Tyun 1 étav S =t .

Enopévoc, n (2) 1oydet apBuntikd.



